



# SZABADSÁG



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplópap, Magyar Hirmondó, Californiai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 165. SZÁM.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1923, július 17.

THIRTY-FIRST YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

## ORSZÁGOS TÜNTETÉS A HÁBORU ELLEN

WASHINGTON, július 15. — Az Egyesült Államok harminchét államában tüntető módon akarnak megemlékezni a világháború kitörésének kilencedik évfordulójáról. A megemlékezés jelszava ez lesz: *Törvény kell, nem pedig háború. Az ünnepségek kimondottan tüntetésnek lesznek a háború, mint intézmény ellen.* Azok az egyesületek rendezik, amelyeknek a célja a háború a törvénnyel helyettesíteni, valamint olyan ezekkel együttműködő egyesületek, amelyek a cél elérésére már egy bizonyos programot, intézményt propagálnak, mint amilyen például a világbíróság, vagy a nemzetek ligája.

Az ünnepelés tervét a háború megelőzésére alakult nemzeti tanács (National Council for Prevention of War) hozta nyilvánosságra, azzal, hogy *"törvény kell és nem háború"*. A demonstráció július huszonegyedikén és huszonkétedikén fog lefolyni. A terv szerint az alábbi utjairól visszatérő Harding elnöknek alkalma lesz arra, hogy értesüljön az ország hangulatáról a világbírósághoz való csatlakozás eszméjével kapcsolatban.

**Az ohioi demonstráció.**  
A tanács közölt tervet szerinti Ohio államban Clevelandban, Cantonban, Daytonban, Columbusban, Irontonban és Damascusbán lesznek ünnepségek, illetve tüntetések.  
"Daytonban", mondja a jelentés, az "Egyházak Tanácsa fog az ünnepelés élén állani. A templomokban és a vallásos egyesületekben meg fogják ülni az ünnepet. A béke és a szabadság céljaira alakult női liga, a klubok szövetsége, a tanítók és a szülők egyesülései, a katolikus egyesületek és intézmények, a munkásszervezetek, a zsidó egyesületek, a nősavazók ligája, a Y. M. C. A. és a Y. W. C. A. megígérték a közreműködésüket és támogatásukat. A terv szerint minden egyes lakásban, otthonban egy-egy feliratot táblát helyeznek el.

**Más városokban.**  
A városok között, amelyekben az ünnepségeket meg fogják tartani, ott van New York, Chicago, Philadelphia, Indianapolis, St. Louis, Washington. Az egyes államok között az ohioi, virginiai, pennsylvaniai, new yorki, indianai, coloradoi, texasi, oklahomai és californiai egyesületek fogják vinni a vezérszerepet.  
New Yorkban hatalmas tüntetés lesz. "Nem kell több háború" lesz a tüntetés jelszava, Philadelphianban külön bizottság alakult a világbíróság ügyének propagálására és ez a bizottság fogja összeállítani a két nap programját. Chicagóban is hatalmas ünnepségeket, előképeket stb. rendeznek.  
A szervező egyesülés szerint ugyane napokon, amelyek a háború első hetének végnapjait jelzik, a világ másik tizenöte országában is hasonló tüntetések, ünnepségek lesznek a háborúnak, mint intézménynek megszüntetése érdekében.

**NÉMET PUSKAPORT HOZ NÉMET HAJÓ AMERIKÁBA.**  
GALVESTON, Tex., júl. 15. — Egy német hajó hatvan tonna puskaport hozott Németországból. A szállítmány Fort Crockett erő részére érkezik, ahol a nagy tizenkét inces águk lövegeinek készítéséhez fogják felhasználni a kitűnő német robbanóanyagot.

**ISMÉLT HALÁRA ÍTÉLT KÉT NÉMETET A FRANCIA.**  
AIX LA CHAPELLE, júl. 15. — A francia haditörvényszék halálra ítélte szabotálásért Keller Ludwíg grófot és Ringerder földbírókat. Büntetésük Lerberer tisztartó elfogytig tartó fegyházat kapott.

**FOOTBALLOZTAK SZAMUELLENEK HOLTTESTÉVEL**  
Szamuely hulláját az osztrákok és magyarok ideoda rugdalták a határon keresztül.

**A BORZALMAS VÉG.**  
A sors igazságosító keze. A bécsi lapok szenzációs cikkei.

**MÉRT ÖLTE MEG GELEDAY HÖVIZI?**  
Scheiman, helyettes kerületi ügyész előtt a következőképpen adta elő a gyilkosság okát és lefolyását.

## FRANCIAORSZÁG NEM FOGJA KIENGEDNI KEZÉBŐL A RUHR VIDÉK BIZTOSITÉKÁT

Poincare Baldwin nevének említése nélkül világossá tette a francia kormány jóváhagyását Angia biztatása felől.

**PARIS NEM TESZ TÖBBÉ ENGEDMÉNYEKET.**  
Franciaországot becsapták biztosítékok ígéretével s nem hajlandó elfogadni a nemzetközi bizottság tervét.

PARIS, júl. 15. — Poincare Senilsben tartott beszédében megadta válaszában Baldwin miniszterelnök csütörtöki jóváhagyási nyilatkozatára. A válasz lényege az, hogy Franciaország végre fogja hajtani Németországgal szemben elfogadott politikáját.

Poincare nem említette Baldwin nevet s nem emlékezett meg a német jegyzékre adandó válaszról sem. Tartózkodó modorral a francia miniszterelnök bizonyára az udvariasság szabályait akarja betartani az angol javaslatl szemben, amely csütörtökön fog Párisba érkezni.

Poincare először szónoki palettájának minden színet a német terror lefértésére pazarolta s ezután így folytatta beszédét: "Kívánságunk az ugyanazok, mint tegnap voltak. Egyetlen ícsent sem akarunk idegen földről. Csak azt akarjuk, hogy a békeszerződés, amelyet huszonegy nemzet írt alá, ne mutogassék a múzeumokban az ósienyek ásatag hullájaként, a nézők ámulatára."

**Becsapták Franciaországot.**  
E magatartásnak megfelelően, mondotta Poincare, Franciaországot felhívják, hogy tegyen engedményeket s három éven át adott is lehet. Franciaország nem enged többé egyetlen lépést sem. A szövetséges engedmények három éven át mind az ó róváására mentek s ha még további engedmények szükségesek, úgy a most már mások van a sor, hogy megadják őket.

Franciaországnak, beszélte a miniszterelnök, az engedményekért cserébe szerződéses biztosítékokat igényel. Franciaország megadta az engedményeket s ezután kijátszották a biztosítékok körül.

**Az ellenségek szövetsége.**  
A békeszerződés jóváhagyását Franciaországnak, amelynek összegét a jóváhagyott bizottság állapította meg. "Azóta azonban állandóan arra törekedtek, hogy a jóváhagyott bizottságot nemzetközi bizottsággal helyettesítsék s így egyetlen szövetségre kíváncsiak minden érdekelt, amely ellentétes a miénkkel."

Franciaország, folytatta Poincare, hozzájárult a londoni ítélet feltevésekhez, amelyek nagyban lecsökkentették követeléseit. De alig száradt meg a tinta az egyezményen, amelyet Franciaország kötelezőnek tekintett, amikor már Németország Anglia segítségével új engedményeket kért.

"Azzal vádoltak meg bennünket, hogy nem bántunk jól Németországgal." — kiáltott fel a miniszterelnök. — "De nem bántunk-e annyira jól Németországgal az elmúlt három év folyamán, hogy kibujhatott minden kötelezettségnek teljesítése alól, míg mi magunk költöttük el azt a 100 milliárd frankot, amelyvel a német nép nekünk tartozik."

"Nem engedjük-e meg, hogy felépítse kereskedelmi flottáját, hogy kifejlessze vízi utjait és gazdaggá tegye iparját; s mindent a szövetségesek kárára?"

## Készülnek már a hatalmas béke-pályadíj feltételei

NEW YORK, július 15. — Mint ma hirté jött, tíz napon belül nyilvánosságra hozták a feltételeit annak a szászker dolláros pályadíjnak, amelyet a philadelphiai Edward W. Bok tüstött ki. A pályázat tudvalevően egy olyan elfogadható javaslatnak kidolgozását követeli, amelynek alapján Amerika résztvehet a világbéke biztosításának munkájában.

Mrs. Franklin D. Roosevelt és Miss Lape a program-bizottság képviselőiben Washingtonban fogtak összejönni az érdekelte országok szervezők kiküldetésével.

Az amerikai békebizottság mellett egy tanácsadó testületet is megszerveznek. Ebben a tanácsban országos szervezetek kiküldöttei fognak résztvenni. A bíráló bizottság tagjainak névsorát valoszinűleg szeptember elején tezik közzé.

**ÖNGYILKOS LETT A GYILKOS ANYJA**  
Mégmérgezte és lelötte két fiát s ezután önmagával végzett.

CASEY, Ill., július 15. — A 24 éves Mrs. Marshall A. Shoemaker tegnap reggel meggyilkolta a még alvó 4 éves Herschel fiát, ezután hasfalbát a 12 éves Pál fiát és végül öngyilkossá lett.

Az asszony felkelt, Pault kimentte az ágyából és erőszakkal méregtabletát adott a szájába. Amikor a gyerek nyelve a méreg, azt a hasába lökte.

Az idősebb fiú után a fiatalabb vette elő s azt egyetlen lövéssel letérítette. Végül önmaga ellen fordította revolverét s végzett magával.

A fiatalabb fiú szíven találta, de az idősebb a méreg és a haslövés ellenére is a tudott kuszni az egyik szomszédos házba, ahol nyögve, összefüggéstelenül mondta el a borzalmas történetet.

Mrs. John Schlusser, az örülte asszony anyja, végignézte az egész borzalmas tragédiát, anélkül, hogy moeacihanott volna. Leánya ráemelte fegyverét s hallál fenyegette, ha mozdulni mer. A szomszédok orvost hívtak és a halálközeli idősebb fiút az effinghami, illinoisi kórházba szállították. Orvosai nem sok reményt fűznek felépüléséhez.

Shoemaker szívatómunkás a Casey mellett fekvő olajforrásoknál s éjjeli munkájából nem tért haza. Az asszony néhány nap óta már igen különösen viselkedett.

**BERLIN VÁLLÁN A FELELŐSSÉG**  
WASHINGTON, július 15. — Németország elismerte, hogy a Lusitania gőzös elsüllyesztésért teljességgel őt illeti a felelősség.

## MAGYARORSZÁGBA SZÖKIK A "VASBRIGÁD" KAPITÁNYA?

Erhardt kapitány, a Kapp puccs hőse megszökött a börtönből. — Hazatéréssel vádolták. — Azt hiszik, hogy belülről, a börtönből kapott segítséget a szökéshez.

BERLIN, július 15. — Erhardt kapitány, a hírhedt királypárti "vasbrigád" megszervezője és parancsnoka az 1920-as Kapp puccs egyik hőse megszökött a lipsepei szövetségi börtönből. A kapitányt éppen a Kapp puccsban való részvételéért haza áruulással vádolták meg. Szökése óriási meglepetést és izgalmat keltett, mert a kormány tudta, hogy hívei és barátai ki akarják szabadítani s így rendkívül elővigyázati rendszabályokat fogantatosítottak.

Erhardt tárgyalását július 23-ára tűzték ki a lipsepei törvényszéknek. Szökése csak külső segítséggel történhetett meg s azt hiszik, már régebben előkészítették. Erélyes nyomozás folyik utána s 25,000,000 márkás jutalmat tűztek ki a fejére.

A börtön igazgatósága szerint a szökevény belülről, a börtönből is kapott segítséget. Azt hiszik, hogy valoszinűleg Magyarország felé vette útját.

**MEGNÉZTE AZ ELNÖK AZ ELHAGYOTT SZÉNBÁNYÁT**  
Harding elnök a chickalooni szénbányánál, amely a kormánynak millió dollárjába került és amelyet kénytelenek voltak otthagyni a költségek miatt.

Harding elnök alaskai útjáról jelentik: Harding elnök az alaskai vasutvonalon utazva Segwardból Fairbanks felé megvizsgálta a chickalooni bányákat, ahol az amerikai haditengerészet először kísérletezett, még pedig sikertelenül, szén után.

Az elnöki vonat Matanuska felé jött ide a fővonalon és az elnök Hoover és Work miniszterek kíséretében megvizsgálta a bányákat. Ezekre a bányákra a haditengerészet miniszterium 1917-ben egymilliót költött el, azonban a munkálatokat kénytelenek voltak abbahagyni.

Az elnöknek elmondták a szakértők, hogy maga a szén használható, jöminőségű, kemény szén ugyan, azonban a termelési költségek oly nagyok, hogy nem bírják ki a bányászatot.

Ott látta az elnök és társasága a sok ezer dollárt érő gépeket, amelyek most rozsdába folt, vízvezetékekkel, villanykiszálékkal és jászórtérral.

Matanuska visszatevte az elnök megemlézte a puhaszénbányákat, amelyek az alaskai vasut szén szükségletét biztosítják. Azután megindult a vonat északi irányban Fairbanks felé.

**BEADTÁK A DEREKUKAT A MÜNCHENI SÖRGYÁROSOK**  
Győzedelmes lett a müncheni sörfőzradalom. — Háromszáz százalékkal akarták a sör árát felemelni. — Egy szomjas német meghalt volna naponta háromnegyedmilliólt.

## VÉRÉS CSALÁDI TRAGÉDIA SZINHELYE VOLT DETROIT VÁROS MAGYAR NEGYEDE

Geleday János szerelmi féltékenységből agyonlőtte ifju feleségének mostohaapját. — A gyilkosság botrányos előzményei.

**HÖVIZI JÁNOS A GYILKOS ALDOZATA.**  
Arra hivatkozik a gyilkos, hogy "meg nem irt törvény" foszította emberölésre.

DETROIT, Mich., július 15. — A "meg nem irt törvény" egy volt magyar szalonos, egy fiatal magyar férfi és egy tíz zenkilenc esztendő, c mos asszony, aki áldott állapotban van — ezek a kimagasló pontjai annak a véres szerelmi tragédiának, amely igazolomban tartja Detroit magyarságát és egész lakosságát.

Geleday János, szerelmi féltékenységből agyonlőtte Hóviz Jánost, feleségének, Geleday Irmanak mostohaapját.

Hóvizit Detroit magyarsága ré és jól ismerte. A rég világban jómódú szalonos volt. A pra. io óta egyrészt a löversenyre vette magát, a lovai minde. futottak a kisebb pályákon, Kanadában, Clevelandban, másra. megtartotta a régi világból fennmaradt pool roomját a Wea Jefferson Avenue 8375 számú házában.

Ebben a pool roomban történt a gyilkosság tizenháromdikán este kilenc órakor.

Geleday a gyilkosság után önként jelentkezett a rendőrségen.

**A "meg nem irt törvény".**  
Szentanuk állítása szerint Geleday pénteken kétszer járt Hóvizi pool roomjában. Az első alkalommal az arca teljesen fel volt dülva, a felesége után kérdőzösködött. Hóvizi durván bánt a fiatalemberrel. Erre Geleday eltávozott. Molnár János, a pool room egyik alkalmazottja szerint, a szóváltás az üzlet előtt történt, az utcán.

Este kilenckor Geleday ismét megjelent. Új ruha volt rajta és az arca nyugodt volt. Hóvizi, az egyik billiárdasztal mellett állott, az ajtónak oldalát, mikor Geleday belépett.

Geleday, anélkül, hogy egy szót szólott volna, kirántotta a revolverét és rálőtte Hóvizre. Az első lövés Hóvizi háját surolta és belefuródott a falba. A lövésre a hatalmas termeltű pool roomos és löversenyállítófaladon megröfordult s mikor megadta Geledayt, halálfehér lett az arca és egy hátsó ajtó felé kezdett szaladni. Nem tudott elmenekülni. Geleday másodsor is lőtt s ez a lövés a menekülő ember fejébe hatolt. Hóvizi összerogyott.

Az eszméletlen embert be szállították a Delray Industrial Hospitalba, ahol félóra múlva meghalt.

## Mit mond a "szerelmi háromszög" női szereplője?

Geleday Irma a gyilkosság előzményeit nem pontosan úgy mondja el, ahogy Geleday.

Tizennégy éves volt, mikor Hóvizi adoptálta őt — miután úgy az apja, mint anyja meghaltak. Ez öt évvel ezelőtt volt. Három hónappal ezelőtt feleségül ment Geledayhoz — arról nem szól semmit, hogy erre a lépésre Hóvizi kényszerítette.

Hóvizi nem vitte őt erőszakal el a férjétől. Ellenkezőleg, Geleday otthagyta őt, egy szép napon összeházasította a cökmökjét és csak ennyit mondott neki: "Isten áldjon meg". Erre ő mittehetett egyebet, visszament a mostohaapjához.

Geleday Irma szerint a gyilkosságot a férje féltékeny természetére kell visszavezetni.

(7);

Lapatinszky Mich., Endrőd; Tóth Mich., Somlóvárszef, Detroit, Mich., Zainka János, Cleveland; Galuska Miksa; Widder Wenhua, O., Budapest; Detroit, Mich., Mis

nek Blair st. Hazelgh, Pa. Miskolczról. nek. Feladó a fia: L. Jaujhely.

NEK A SZÜLŐZABÓL.

s leányai Erzsébet, Anna (Abaujm. Telimét kéri Rapcsák egy Sándor-utca 37. odin.

SZIVES FIGYELÉBE.

Amerikában az "Erk Könyvesháza" című ában 12 füzet. Mind—20 oldal. Darabja 2 füzet ára 1 dollár jelent a "Székelyek" ísített füzet is 50 cent. A szoban—1 dollár 50 cent ése mellett kapha—: Alexander Mi—Bánk Blg. Youngs—3-szor.

GALIA COMPANY

ST. NEW YORK I. SZÁZLÓK, ÉS ARANY ÉNYEK.

és mindennemű erekletek gyára. kát készítenek és kát szabnak bárki másnál. ARÉNYEKET N KOLDONKI

TALÁLÓK!

szabadalmazott találmányi állítjuk ki a sors és NEMZETI ADAMI KIÁLLITÁ—vívásigazságot.

DE DENBS mérnök Szabadalmi Kiállítá—s és bélyegzet szá—mi ügyve. tr. New York, N. Y.

szívvel távozott el. Az orvos elborult homlokával várta be, míg eltávozik s ő maga fordította meg a kulcsot az ajtóban.

Nagyon vermes ember! Azt kérdeztem öntől, asszonyom, hol van Avrigay; feleljen hát! Eduard mellett van, ki gyöngéldedik egy



# REVOLVER GOLYÓJA OLTOTTA KI MIKLÓS CÁRNAK ÉLETÉT

Az első részletes hivatalos jelentés a cár és a cári család kivégzéséről. — A monarchisták felszabadító kísérletei elől küldte halálba őket a jekaterinburgi szoviet.

ÖT ÉVVEL ezelőtt, július 16-án éjjel egy órakerék golyókkal meg Miklós orosz cárt és családját Jekaterinburgban. A kivégzésről szóló hivatalos jelentés, amely most érkezett teljesebben terjedelmében Amerikába, 15 részben így hangzik: A cárt és családját az ideiglenes kormány rendelkezése letartóztatták először a Cársköze Szele palotába internálták. A munkások, katonák és tengerészek növekvő haragjával szemben az ideiglenes kormány elhatározta, hogy a királyi foglyokat az ország belsejébe szállíttatja.

Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

engedelmeskedtek. Audev az őrség parancsnoka felolvasta a halálos ítéletet s még hozzá tette, hogy nem remélhetnek már szabadulást, mert azonnal ki fogják végezni őket. Revolverlövésekkel oltották ki a cár és a cári család tagjainak életét. A kivégzés négy ember jelenlétében hajtották végre. Egy óra után a holttesteket a Vorkikitsky gyár környékére vitték és onnan Palkina közbe, ahol eltemették őket. A lövéseket senki sem hallotta, bár a kivégzés a város kellős közepén történt. A lövések zaját egy autóból berregésen fojtotta el, amelyet a kivégzés idejére az Ipatief ház elé állítottak. A kivégzés hírért először július 3-án hozták nyilvánosságra a helyi lapokban.

Augusztus 4-ikén különvont a cári család az udvari arisztokrácia tagjait és szolgáikat Tuimenbe, ahonnan hajón Tobolskba szállították őket. 1917 telén kitűdött, hogy az ellenforradalmárok Tobolsk körül gyülekeznek s tervet készítenek elő a cári család kiszabadítására. A tervezett puccsról érkező hírek hatására alatt az Ural szoviet elhatározta, hogy Miklós cárt biztosabb helyre viteli.

A jelentés leírja az utazást Jekaterinburgba s aztán így folytatja: Amikor a város hírére vette a cári család érkezésének, hatalmas tömegek gyűltek össze a vasúti állomásra s a börtönül kíséretet önház körül. A cárt és a cárnőt azonban sikerült észrevétlenül leszállítani a vonatról és Ipatiefnek a Vosnesensky Prospektben fekvő házába vinni. A cári család többi tagjait a podgyaszokkál együtt a vasúton hagyták, Ipatiefet pedig házából küldték.

Májusban a cár fiát és leányát is Tobolskól Jekaterinburgba hozták és szülei mellé zárták őket. A szoviet büntető rendszabályokat nem léptették életbe a foglyokkal szemben, de az Ipatief házában állandó és gondos őrizet alatt tartották. A cári család a helyi szoviet konyhája, a legjobb áteleket kapta, kettős adagban, minden tagja számára.

Később az oreburgi kozákok és a cseh légionáriusok kezdték fenyegetni Jekaterinburgot. A Romanoff család tagjai egyre nagyobb számmal tünnek fel a városban. Júniusban olyan értesülés érkezett a helyi szoviethez, hogy a cár kiszabadítására alakult szervezetek már tervük

szel, hogy az ország belsejébe szállíttatja. Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

engedelmeskedtek. Audev az őrség parancsnoka felolvasta a halálos ítéletet s még hozzá tette, hogy nem remélhetnek már szabadulást, mert azonnal ki fogják végezni őket. Revolverlövésekkel oltották ki a cár és a cári család tagjainak életét. A kivégzés négy ember jelenlétében hajtották végre. Egy óra után a holttesteket a Vorkikitsky gyár környékére vitték és onnan Palkina közbe, ahol eltemették őket. A lövéseket senki sem hallotta, bár a kivégzés a város kellős közepén történt. A lövések zaját egy autóból berregésen fojtotta el, amelyet a kivégzés idejére az Ipatief ház elé állítottak. A kivégzés hírért először július 3-án hozták nyilvánosságra a helyi lapokban.

szel, hogy az ország belsejébe szállíttatja. Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

szel, hogy az ország belsejébe szállíttatja. Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

szel, hogy az ország belsejébe szállíttatja. Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

engedelmeskedtek. Audev az őrség parancsnoka felolvasta a halálos ítéletet s még hozzá tette, hogy nem remélhetnek már szabadulást, mert azonnal ki fogják végezni őket. Revolverlövésekkel oltották ki a cár és a cári család tagjainak életét. A kivégzés négy ember jelenlétében hajtották végre. Egy óra után a holttesteket a Vorkikitsky gyár környékére vitték és onnan Palkina közbe, ahol eltemették őket. A lövéseket senki sem hallotta, bár a kivégzés a város kellős közepén történt. A lövések zaját egy autóból berregésen fojtotta el, amelyet a kivégzés idejére az Ipatief ház elé állítottak. A kivégzés hírért először július 3-án hozták nyilvánosságra a helyi lapokban.

szel, hogy az ország belsejébe szállíttatja. Amikor a helyi szoviet elnöke aláírta a kivégzési parancsot, a cseszoslovák legiók már egészen közel kerültek a városhoz. A cári családunk ekkor meghagyották, hogy az emeletről vonuljon le a földszintre. Miklós cár, a cárnő, Alexei trónörökös, nővére, Batkin a háziúrva, a grófnők és a hercegnők egymásután mentek le a földszintre s este 10 órakor már mind együtt voltak. Egy órakerék elhangzott a parancs, hogy mindannyiunknak a falhoz kell állniuk. A foglyok

# 2,029,000 MOTOROS KOCSIT GYÁRTOTTAK HAT HÓNAP ALATT

BUFFALO, N. Y., július 15. — Az Országos Automobil Kereskedelmi Kamara legutóbbi buffalói konvencióján felolvasott jelentése szerint az Egyesült Államokban az év első hét hónapjában 2,029,000 autót és kocsit gyártottak.

Es az év így már eddig 47 százalékos emelkedést ért el 1922-vel szemben, amelynek első hat hónapjában a gyártott kocsik száma 1,161,000-et tett ki. Az ipar teljesen meg van elégedve a júniusi eredményekkel, mondotta Clifton erodes, a kamara elnöke. "Időszaki pangást várunk, amelyet az év rekord teremtő hónapjainak egész sora fog felidézni. A piac azonban eddig nagyszerűen tartja magát. A júniusban gyártott kocsik száma 372,000 körül mozgott, vagyis a termelés mindössze 5 és fél százalékkal csökkent május óta."

A motor közlekedésével szemben mutatkozó rendkívüli kereslet egészséges gazdasági viszonyokhoz alapul. "Evente 20,000 mérföld hosszúságot új országutakat építenek. A külvárosi lakóközretek rohamosan fejlődnek." "Az általános üzleti viszonyok egészségesek s a kocsik alacsony árai mellett mást nem is lehet várni, mint hogy a közönség tevékenyen vásárol az autópiacon."

# FERDINÁND CÁR BOSSZUJA ÉRTE EL SZTAMBULINSZKYT

A volt bolgár uralkodó svájci száműzetéséből szötte a szalakat a földmives diktátor ellen. — Sztambulinszky bukása után munkáscsapatok ellen akart visszatérni Szófiába.

BELGRÁD, július 15. Sztambulinszky, Bulgária volt miniszterelnökének és diktátorának meggyilkolása mögött a legmerészebb álmok, a legemberibb indulatok és szenvedélyek, a legboldogabb királyi intrikák megdöbbentő tragédiája rejtezik.

Ferdinánd észrevette, hogy bejelenszik nagy ellenségének jósolata, kegyelmet adott neki, csak hogy kiengesztelje. A kiszabadulás után drámai párbeszéd fejlődött ki a király és a politikus között. "Rendben van, felejtse, de meg fog-e bocsátani Felsőgednek valaha is a bolgár nép", felelte Sztambulinszky, amikor Ferdinánd tudtára adta, hogy szabad.

Sztambulinszkyt a forradalom kitörése után Bulgária hegyvidékén lötték agyon, amikor pár megmaradt földmives hívének segítségével menekülni próbált az új kormány bosszújáról karja elől. Az első jelentések szerint Boris király és Radoszlavov volt miniszterelnök idézték fel bukását és halálát. Most azonban az újabb leleplezések fényben úgy tűnik fel, hogy Ferdinánd ex-kingy irányította és szötte azokat a szalakat, amelyek a modern történelem egyik legmegrendítőbb, legemlékezetesebb drámájához vezettek.

Egész életútjára egyetlen tanúság amellől, hogy Sztambulinszky a vasakat embeverte volt. Egész életében szenvedélyei sodorták előre ellenállhatatlanul. Földmives családból született és gyermek korában nem iskoláztatott. Magától tanult meg írni és olvasni. Idősebb falusi tanítónál vett feleségül, csak hogy tanulhasson mellette.

Ez volt, vad és fegyelmetlen. Kétkedős aggodalmak sohasem zavarták. Álmai nem ismertek korlátokat. Élete céljával türe ki, hogy megbuktassa Ferdinánd királyt s ő üljön helyére, Bulgária trónjára. A leg-határozottabban ellenazta a király németbarát politikáját s amikor Bulgária elhatározta, hogy a központi hatalmak oldalán avatkozik bele a világ háborúba, a történelmi nevezetességű bolgár koronatanácsos azt jósolta a királynak, hogy ez a lépése koronájába és életébe fog kerülni.

A koronatanácsos után azonnal letartóztatták és börtönre vették. Erőtelleg halálra ítélték, de a királyi kegyelem életfogytiglani fegyháza változtatta a halálos ítéletet. Három évig sanyalódott börtönben Sztambulinszky s amikor

Garázdálkodás a környéken. A megszökött fegyverek mindenképp volt revolver. Azt hiszik, hogy ezeket, valamint a köteleket az alvilági barátai csempészték be hozzájuk. A rendőrség nézete szerint mind a hat megszökött bandita kézen áll arra, hogy a revolverét akármikor használata vegye a legkisebb ellenállásra is.

Ez volt, vad és fegyelmetlen. Kétkedős aggodalmak sohasem zavarták. Álmai nem ismertek korlátokat. Élete céljával türe ki, hogy megbuktassa Ferdinánd királyt s ő üljön helyére, Bulgária trónjára. A leg-határozottabban ellenazta a király németbarát politikáját s amikor Bulgária elhatározta, hogy a központi hatalmak oldalán avatkozik bele a világ háborúba, a történelmi nevezetességű bolgár koronatanácsos azt jósolta a királynak, hogy ez a lépése koronájába és életébe fog kerülni.

# FRANCIAORSZÁG NAGY ÜNNEPÉN

A Bastille bevételének emlék-ünnepét lelkesen ülték meg a franciák.

PÁRIS, július 15. Franciaország tegnap ünnepelte meg a Bastille bevételének évfordulóját, az ország nagy nemzeti ünnepét. Az ünnepség a megszokott keretben folyt le. Szabad ég alatti ünnepélyek voltak, táncok az utcákon, ingyenes előadások a legtöbb színházban és moziban és rengeteg tűzijáték mindentel.

# KEZDŐDIK A HADIHAJÓK KISELEJTÉZŐ MŰVELETE

WASHINGTON, július 15. — Hogy az Egyesült Államok kormányja hamarosan hozzákezd a washingtoni tengeri lefegyverezési konferencia határozmányainak végrehajtásához, mi sem mutatja jobban, mint az, hogy Denby tengerészeti miniszter nagy tanácskozást hívott egybe, amely tanácskozáson meg fogják beszélni, hogy milyen módokat kell mellélt lesznék a miniszterelnöknek a hadihajók, amelyek a washingtoni egyezménynek értelmében megsemmisítendőek.

A kiseléjtésnek főbb módjait már eleve annyira kidolgozták, hogy a vonatkozó célből összeállítandó tanács, vagy bizottság nagyon hamar véleményét adhat. A másik tanácsnak vagy bizottságnak azonban már jóval több dolga lesz. Először is meg kell határozni azt, hogy a megrendelt hajók közül melyeknek építését hagyja abba, azután pedig, hogy a szerződésben levő vállalkozókat hogyan fogják kártalanítani.

# 20 GYERMEKET HOZOTT A VILÁGRA A BÜSZKE ANYA

Mrs. Lemuel Barton husz gyermek anyja. — Nagyon büszke erre a szép teljesítményre.

NEWPORT, N. M., július 15. Kellyvillenek nagy szenációja van. Mrs. Mary J. Barton, egy itteni farmernek a felesége, a huszadik gyermeket szülte meg tegnap reggel. Közülük és távol Kellyville az egyetlen város, amely azzal dicsekedhetik, hogy olyan asszonyt számíthat lakosai közé, aki husz gyermeket hozott a világra. A huszadik baba egy kisfiú s ami azt illeti: anyós, egészséges, életrelévő gyermek.

Barntonéknak a huszadik gyerek a legnagyobb népszerűséget szerelte meg. Sötetbűszk is erre a népszerűsége, no meg a husz gyereke. Mrs. Barton csak negyvenöt éves és nincs egy ósz hájszála. A férje, egy tipikus

yanke farmer, tíz estendővel idősebb. A gyerekek között ninesnek illekre. Mrs. Barton nagyon haragszik azokra az anyákra, a kik egy, vagy legfeljebb két gyerekkel maglégészenek. — A hazának szüksége van gyerekekre, mondja Mrs. Barton. És bátran merem állítani, tapasztalásból, hogy husz gyerekek a felnevelése, rendbentartása egyáltalán nem jelent nagyobb gondot, mint három, vagy négy gyerek felnevelése. Barton papa nem igen tudja emlékeztetni tartani minden gyerekeknek a nevet. Barton mama azonban úgy mondja el a neveiket, még pedig időrendben, mint a vizfolyást. Es erre is büszke.

# OKTÓBER 12-ÉN AKASZTJÁK FEL A GYLKOS NŐT

Hiába vetették közbe magukat a társadalmi egyesületek. Nincs helye a perújításnak.

IZGALMAS TÁRGYALAS. Mit sugott a bűntára az asszony fiúlebe?

CHICAGO, Ill., július 15. — Tegnap hozott bírósági határozatot Sabella Nitti-Crudelle, a férjgyilkos olasz asszony kivégzése ügyében, október 12-ikét jelölve ki, mint amely napon meg kell halnia. Vele együtt ugyanazon a napon fogják felakasztani Peter Crudellet is, akinek a szerelmétől öt gyermek apjának kellett oly borzalmas módon elpusztulnia. Október 12-én, tehát épen Columbus napján, a két elvetemedett gyilkos szerszereket képviselőnek a véleteményét.

Nem is tudja, mi a jó, ha nem ivott még a nagyosrt! **SPICC** Italeszajciakból készített Italkokból. Az is, a zamat mind a boldog időre emlékezteti! Van mindentől is. Whisky, csaszárkürte, konyak, rum, szilvium, törköly, kőmennyagos. Azonnal rendelje meg, de vigyázzon, hogy valódi kapjon, mert sokan hamisítják. Egy üveg elegendő egy gallon italhoz. Az ára egy dollár. Hat üveg öt dollár, postán bérmentve. Rendelhet lezetek vegyesen is. Vigyázzon a pontos címre: **VÖRÖS KERESZT PATIKA** 8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio. Aki legalább 5 dollárért rendel, megkapja ajándékba a híres, gyönyörű szantymosan "NEM, NEM, SOHA!" című órási láborus képet, mely díszes, lassó órásnak s mely árával a maga nemében. Rendelhet más jó szerszert is, kérem meggyőzően!

A bíróságnak ezt a határozatát hosszú és elkeseredett vita előzte meg. Az elítéltek védői ugyanis porrajfelvetéssel akarták folyamodni és a bíróság erre a tárgyalásnak a keretében meghaltatta egy az ügyvédek előterjesztését, mint a polgári szervezetek képviselőinek a véleményét. Jelen volt a tárgyaláson a két gyilkos is, de az asszony egy szót sem értett mindebből, ami körülötte történt. Hallotta az ügyvédek szövegadatát, a szemével itta be a bíró ajkáról elreppenő szavakat, de csak akkor eszmélt a reá várt rettenetes sorsra, amikor Judge David ki-mondta az iszonyú szörnyű szavát: "Elrendelem: a sheriff vegye Grizetbe az elítélteket és mind-

egyiküket vigye október 12-én délelőtti 9 és délután 6 óra között egy zárt és biztos helyre, ahol nyakuknál fogva akassza fel őket, — amíg meghalnak!" Mikor ezek a szavak elhangytak a bíró ajkát: until dead, — felriadt az ottromba asszony s mintha megrézt volna, miről van szó, az iszonyt sikolyával üvöltötte: — Megfojtanak, jaj megfojtanak. Egy hirtápiró, aki mellette állt, a fejét rázta és félre fordult. Az asszony azt hitte, hogy nem int és meggyagodott. Hanem amikor kivették a folyosóra, a szeretője jött szembe vele, aki valamit a fiúlebe suttogott. Kellemetlen dolog lehetett, mert az asszony, mint azt a vipera esipett meg, úgy agrott fel az álló helyében, hogy a következő pillanatban ajántan terüljön el a kövezeten.

Mikor Eugene Moran, a gyilkos nő ügyvédje befejezte védőbeszédét, a hallgatóság széksorából felemelkedett egy idősebb uriember és lassan közeledett a bíróság emelvénye felé: Szabad-e nekem is egy szót szólnom? — volt David bírósághoz intézett kérdése. McKenzie Cleland bíró volt, aki ügyvédi minőségben védelmébe fogta az asszonyt, arra hívatkozván, hogy akár bűnös, akár nem, kimélik meg őt a bitófától, mert gyermekei vannak és anyát Illinoisban még nem akasztottak. David bíró erre felgrik a székből és magából kikelve kiáltja: "Nem akarom önt tovább hallgatni. Nem engedem magam befolyásoltatni senkitől, semmitől, legyen az az úgynevezett közvélemény, társadalmi vagy polgári szervezet, vagy maga az ülvöltő tömeg. Megeskedtem arra, hogy megtartom és meg tartatom ennek az országának a törvényeit. Ennek az országának a törvénye pedig úgy szól, hogy a gyilkosnak, legyen az férfi, vagy nő, anya, vagy apa, meg kell halnia." "Az állam megteszi a kötelességét" — jegyzi meg szavai után Smith ügyész, — "és mi az ön oldalra mellé fogunk állni."



# "Az Indián anyák csodálkoztak olyan bébin, mint az enyém"

KINT Pine Ridge közepén, indián területen, South Dacotában él egy erős és boldog kis fiú, akinek Bunns a neve. Az ő kitűnő egészsége feltűnően ellentétben áll a körülötte lévő indián bébikével. Bunns egyedül játszó társai indián gyermekek. Az indián bébik nem egészségesek, mert rendszerint ninesnek kellően táplálva — a gyermekek halandósága az indiánok között ijesztő.

Bunnsnak az életre való kiállításai gyengék voltak, mert császarmetetés útján született. Azonban Eagle Branden táplálták, a híres bébi táplálékon és "sohasem volt beteg egy napot sem, megérkezése óta." "A mikor Bunns a kórházból hazahoztam", mondja az anyja "az indián anyák napos látogatóm voltak. Csodálkoztak olyan bébin, mint az enyém, ezek hallották az esetet. Ezután gyakran jöttek hozzám tanácsért és én mindig Eagle Brandot ajánlottam és a saját bébimre mutattam, mint tápláló erejének a bizonyítékára."



Epp úgy, mint Mrs. Lincoln nevelte fel rájts sikeresen gyermekeit, tanácsot szolgált az indián anyáknak, hogy a gyermekeknek Eagle tejet adjanak, ugy ajánlják a halás anyák ezrei az Eagle tejet barátainknak. Az orvosok ajánlják oly anyáknak, akik nem tudják gyermekeiket táplálni.

Különösen a nyári táplálékos az Eagle tej módere a kiváló mód. A nyári betegségek a bébik között majdnem kivétel nélkül hiányos táplálkozási erednek. Az Eagle tej nemcsak kitűnően emészthető, hanem tökéletesen tisztá és egyforma is. Utátlagosan nyomtatunk az Ön anyanyelvén, hogyan kell az Eagle tejet a kilitőmből jóra cseméket számára elkészíteni. Ha akarja az utasításokat, táltse ki e szelvényt és küldje be hozzáik még ma. **THE BORDEN COMPANY** Borden Building, New York

**HA** Kései bankban tartja a pénzt, kénytelen félre hozni a kénytelen, ezért tanácsos, hogy megtakarított pénzt egy társaságban tartassa. A New York állam bankfelügyelője által ellenőrzött bankokban, társaságban. **SCHWABACH BANK HÁZ** 1245-1. AVENUE, 72. utca sarkán, NEW YORK CITY.

**BANK** **ÖN, HOGY** **SPURGINT A SIKKASZTÓT.** **GYORSABBAN** **KHÁZA** **CSŐLLŐ!** **K!** **AY** **CONN.**

# HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZABÓL

Mi történik Magyarországon? - A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

## SZEGED AVATTA FEL AZ ELSŐ MAGYAR ÜGYVÉDNŐT

**A** MERIKÁBAN a nő emancipáció ügyzölván teljesen diadalt aratott. Nálunk a nők lassan-lassan kezdik egyes foglalkozási ágakban a maguk pozícióját elfoglalni és mindinkább több és több nő szerez diplomát. Amerikában már van ügyvédnő, nálunk azonban a szegedi egyetemmel a dícsőség, hogy az első női doktort felavatta. Erről az érdekes előtörtérről Szegedről a következő leírás kapjuk:

A szegedi egyetem komor csarnokait drukkölő, vizsgaváru szigorúlk tömege teszi még komorabbá. Fekete szakettek, aggodó, hosszasan tanulástól a drukköléstől elkínzogat areok hullámanak fel-le a vizsgatermek előtt, ahonnan időnként ki-kiszádu: egy "elkészült" áldozat.

Egy fehér ruhában magas sudárnövésű, egyenes tartású leány megy végig a fekete emberhullámok közt. Az arc nyugodt, komoly, tipikus intelligens race, a kollégáink fanyar vonása nélkül.

Pár pillanat alatt mindenki tudja: Ez az a jogszigorlónő, aki minden tárgyból kitüntetéssel vizsgázott s pár pere mulva doktorrá avatták.

Drukkölő, tudásukban gyengén bizó férfilekkekben egy perere föllázad az évezredes zsarnok ösztönös irigysége: **Egy nő, aki első köztünk!**

De az irigység rögtön helyet ad a kollégáiás meleg érzések: az első kedves kollégia, aki rokonszenvenessé teszi ezt a szép, de sokat rágalmozott tudományt.

A szokásos avatási akts. A többi 16 doktorral együtt avatják Ungár Margitot "cum laude".

Az egyetem auláját nagyszámu érdeklődő publikum töltötte meg.

Az ünnepélyes és dícsőséget hozó avatás után gratulációkkal árasztják el az első női doktort.

A nagy tónusban alig lehet végre hozzájutni.

Sugárzó arecal fogad s nem íjed meg, mikor meghallja, hogy újságjóró vagyok.

Elmondja szives közvetlenséggel, kedves szerénységgel, hogy Debreczenben végzett, minden vizsgáját kitüntetéssel tette le.

— És mondja Doktorok, milyen ágát választja a jognak? — Büntető jogász leszek, az a leginkább nekem való. Védni a gyönget, az elbukottat, az ártatlanul meghurcoltat.

— Hol fog praktizálni? — A bátyámnak, Dr. Ungár Ferencnek debreceni irodájában. Az ügyvédi Kamara már meg is ígérte, hogy elfogad.

— Még az volna szöve, hogy ne fogadják el! — Boldog, hogy ünnepeljek!

— Nem csak azért, hanem főleg az tesz boldográ, hogy az első női jogászoktör vagyok s az oklevelem Erdély színei lesznek, hogy ezzel is dokumentáljuk a cét és jogot, amelyről soha le nem mondunk: Erdély visszafoglalását.

A szeme csillog, az arc átszellemült, mélyen a lelkéből beszél. Nagyon a lelkünköl beszél...

## AMERIKÁVAL AKAR ÜZLETET KÖTNI A MAGYAR FŐVÁROS

### ISZAPOT AKARNAK SZÁLLITANI

**M**INDENKINEK a vágya Amerika. Üzletek, a vágya legfontosabbak ötletekkel állanak elő és azzal áltatják magukat, hogy Amerikába csak ki kell küldeni valamit és rögtön ömlel a dollár. Az élelmes kereskedők sorába maga Budapest székessővárosa is belépett.

A főváros anyagi helyzete nem a legrosszabb. A békeben valutas-kölesönt vett fel, abból építkezett és intézményeket létesített. A magyar korona leromlását következett így lett a jószületből rossz üzlet, illetve hietlenül nagy teher a főváros lakosságának nyakán. Súlyos milliárdokat fogunk fizetni éventén a főváros külföldi hittelezőnek és az az igazi második jövőtétel, amely Budapest minden egyes polgárának életét megkeseríti.

Budapest székesővárosa nagy nyomorúságban mindenféle ötletek kísérletezik, hogy anyagi helyzetét lendítsen. Nem lehet csodálni, ha Amerika a városi uraknak is észbe jutott. Mit lehetne Amerikának szállítani! — törtek a fejüket és végre rájöttek: iszap!

Budapest ugyanis valódi fürdőváros. A főváros fürdői, különösen csuzos és reumás bántalmak ellen igazán kiválóak. Különösen a teljesen modernül berendezett Gellért fürdő híres, amelyhez még nagy luxussal épített szállodát is csatolták, ami igazán kielégítheti a kíváncsiakat. Pástyént és több elsőrendű gyógyfürdőt is elszakítottak tőlünk, tehát egész Csonkamarosvárosz betegyi Budapest felé pillantanak. Jöttek és rengetegen, mindennel meg voltak elégedve, csak egy baj volt, nem volt megfelelő iszap.

Eleinte fenn, Óbudán találtak valami jobbajta iszapot, de

## BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5. Telefon: József 63-16.

**BUDAPEST JUNIUS 30**

**A** PARLAMENT ülésének igazi szenációja volt Bethlen István miniszterelnöknek felszólalása külügyi kérdéseknél. Az ülés azonnal kezdődött, hogy a pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett be, mely szerint

az állami alkalmazottak számát újabb husz százalékkal csökkentik.

Az elbocsátandó tisztviselőknek szeptember 30-án mondanak fel december 30-ra. A menekült tisztviselőket ugyanolyan arányban bocsátják el, mint a többieket. A végkielégítés hat hónapig három évig terjedő fizetést tesz ki. A létszámemelés nem terjed ki a honvédség, oszondóság, pénzügyország, várművelés és rendőrség alkalmazottaira, valamint a bírakra és ügyészekre.

A javaslat másik fejezete egyesíti Győr és Moson; Eastergom és Komárom; Nógrád és Hont; Borsod és Gömör-Kishegy; Zemplén és Abauj-Torna; Sasvár, Ugecsa és Bereg; Békés és Arad; valamint Csánád és Torontál csonkavarmegyéket.

A közigazgatási szervek szempontjából ezután ezeket a megyéket úgy tekintik, mintha egy vármegyét alkotnának.

Bethlen a külpolitikáról.

A nemzetgyűlés esütörtök esti ülésén Bethlen István gróf miniszterelnök válaszlott Peidl Gyula szocialdemokrata képviselő beszédére. Tiltakozott Peidl párdlában hangu támadása ellen, a mellél a magyar független bíróságok osztálybíróságának nevezte. A magyar bíróság — mondotta a miniszterelnök — minden körülmények között feladata magaslatán áll.

— Peidl a kormányt — folytatta — olyan színben tüntette fel, mintha kizáróan ő volna oka annak, hogy a megkegyezés közöttünk és a szomszédaink között még nem jött létre.

Tiltakozom kell az ellen, hogy a nemzetet és a kormányt akarallt állandóan úgy tüntetik fel, mintha mi volnánk az a túzfények, amely lehetetlenné teszi Közép-Európa békejét.

A Massaryk-intervjúra vonatkozóan figyelmébe ajánlom a képviselő urnak, hogy ugyanakkor, amikor megjelentek a cseh-szlovák kormány visszautasította a magyar kormánynak azt az ajánlatát, hogy nemcsak a kisebbségi kérdésben, de sokkal enyhébb kérdésekben is (állampolgárság, tisztviselői-kérdés, repatriális stb.) egyáltalában szöba álljon velünk. Amikor cseh-szlovák részről azt mondták, hogy készek a tárgyalásra, akkor állott elő a magyar kormány ajánlatával és hajlandó lett volna a kisebbségi kérdésre is tárgyalni. A cseh-szlovák kormány azonban azt mondtotta, hogy ezekről egyáltalában beszélni sem lehet. A magyar kormányt tehát ilyen esetben úgy kell látni, hogy elmulasztotta megkezdani az alkalmat a tárgyalásokra, vagy törvédek, vagy rosszakarat. Ami azt illeti, hogy a kormánynak el kell hagynia helyét, mert ezen az uton vissza lehet valamint szerezni, azt válaszolom.

ha hinném, hogy egynehány falut is vissza lehetne kapni ezen az uton, bármikor hajlandó vagyok elhagyni helyemet.

A képviselő ur csak mondja ezt, de én azt is kérdezem, hogy honnan tudja, mert eddig csak emigráns újságokban olvastuk, hogy ha a kormány elhagyja a helyét, akkor emigránsok jönnek és akkor majd szöba állnak velünk. Kijelentem, hogy ha komolyan lesz szó arról, hogy velünk tárgyaljanak, részemről ennek nem lesz akadály. Egyre azonban nem vagyok kapható: hogy kiszolgáltatás az országot annak a dístés társaságnak, amely most meg hagyja abba az ország ellen folytatott munkáját. Az egész kormánypárt az az ellenzék nagyrésze is fellátva éljenzi a miniszterelnököt.

A népszövetségi ligák uniójának jogi bizottsága

Apponyi Albert gróf elnökkeléval számottevő munkát végzett: a bizottsági ülésen a magyar delegátusok közül még Auer Pál dr. vett részt.

A bizottság foglalkozott a népszövetségi paktum oly értelmező módosításával, hogy minden önálló állam egyszerű bejelentés útján lehessen tagja a népszövetségnek.

A bizottság az indítványt majdnem egyhangulag fogadta el a francia delegátusok távollétében, akik utólag hevesen tiltakoztak a határozat ellen. Az ellentét kiegyenlítésére folytak a tárgyalások.

az iszap az egyelőre többet nem is tudunk kitermelni. A betégek mindenféle elviszik az iszapban a jóhíret és most már minden oldalról érdeklődnek iránta.

Olyan nagy az érdeklődés, hogy külföldre is szállíthatnák már éteget, különösen a megszállt területek érdeklődnek erősen és azután Amerikára fog a sor kerülni.

Amerikával már levelezünk. Több vállalkozó írt már ebben az ügyben és a tárgyalások több irányban folynak. Az amerikai magyaroknak feltétlenül jól fog esni, hogy a hazai iszappal gyógyíthatják magukat, nekünk pedig a fővárosnak ez nagy anyagi hasznot jelent erre a dollár invázióra nagy szükségünk van.

Mindenestre ezzel a kérdéssel a fővárosi fórumai is fognak foglalkozni. Az orvosi vizsgálatok eredményeit nemcsak a közvéleménynek és utána Budapest mint kereskedő éppen úgy fogja a dollárokat hozsolni, ahogy a többi exportörök áhíznak utána.

A városgazdasági ügyosztály minden egyes tagja meg van arról győződve, hogy ez az üzlet minden körülmények között beválós és az üzlethez nem fognak ráfizetni.

PAIZS ÖDÖN

TUDJÁ-E ÖN, HOGY Halmos Jenő magyar márka a legnagyobb tekintély a vasbeton munkák terén? É tervezté és építette a világ legnagyobb vasbeton gátját Colorado államban. Tudja-e Ön, hogy a Marad Török építésközpontban 100% tiszt Török dohány van, a legértékesebb és legválogatottabb dohány, mely az Orienten terem?

Annak a kívánságnak, hogy Németország menél előbb tagja legyen a népszövetségnek,

a tavaly is meghozott határozat ismételt elfogadásával tették eleget. Ezt a határozatot kis kontroverzia előzte meg arról, hogy Németország befogadását a jövőtétek kérdésében előrendő megkegyezés kell függővé. Mint ahogy ebben a tekintetben megkegyezés nem jött létre, a bizottság ebben a részletekben nem foglalt állást, kimonotta azonban, hogy jelentésébe foglalja azt, hogy magától értedően Németországot, mielőtt belép a népszövetségbe, állandó taggá illeli meg a tanácsban. Ehhez a franciák is készséggel hozzájárultak.

Minden oldalról nagy érdeklődés nyilvánult meg Apponyi Albert gróf indítványa iránt,

amely felkéri az egyes népszövetségi ligákat, hogy mindegyik a maga hazájában honosítsa meg a kötelező nemzetközi bíróságok elvét, ahogyan ezt Magyarország és Ausztria megtették. A bizottság rövid tanácskozás után abban az általános helyesléssel fogadott formulában állapodott meg.

amelynek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

A teljes ülés elé terjesztendő javaslat a kérdést a lehető legteljesebb szabotossággal írja körül.

A jogi bizottság a legnagyobb tisztelettel vette körül Apponyi Albert gróftot és a tanácskozás befejezésekor megünnepelésben részesítette.

Öngyilkos lett egy nyugalmazott tanító, aki ma délelőt félitörök a Metropol szálló előtt a Baross tér felé robozó 53-as villamoskocsi elé vette magát.

A kerekék rögtön elkapták az öngyilkost. Tüzoltókat kellett segítségül hívni és csak azok tudták emelők segítségével a mozdatlan testet a kerekék alól kiszelni. Mire segítség érkezett, az öngyilkos meghalt. Fejét tetemes összalapították a kerekék.

A ruhájában találtak egy noteszt, amelyből megállapították, hogy az öngyilkos valószínűleg Kocok Lajos nyugalmazott tanító. A tanító készültétek az öngyilkosságra, mert a noteszben szép gömbölyű betűkkel be van írva: "Lajos fiannak" és utána ott a pontos cím.

Az 53-as kocsit a 568-as kocsivezeto vezette. A kocsivezeto előadás szerint a tanító az egyik hirdetőszöveg mellett állott, úgy tett, mintha a hirdetőszöveg olvastatna volna és csak mikor a kocsik közvetlen a hirdetőszöveg mellett ért, ugrott a kocsi elé. Arra már nem volt idő, hogy a kocsivezeto felfékezzen.

A pesti szegénységnek bizonyítéka, hogy milyen "jutalmakat" tűznek ki manapság. A Gyermekegyi Kiváltság vezetősége a legszebben fejlett, legerősebb és legérettebb gyermekek között három dijat akar kiosztani. Ezért felhívja a szülöket, hogy egy-hétéves koru gyermekeiket a kiváltság orvosi bizottságának 3-7-tig mutatassék be. Az első díj gyermekvágy, a második elegáns gyermekcipő, a harmadik pedig finom gyermekruha.

Forróvízes táiban elpusztult egy gyermek élete.

Néhány hónappal azelőtt Rigó János liftkezelő lakásán őrizet nélkül hagyta huszonkét hónapos gyermekét, aki játék közben belesétett a szöba közepén álló forróvízes táiba. A kis gyermek sérülésebe belehalt. Emiatt dr. Csengey ítélőbírói bíró tanácsa ma gondatlanságból okozott, halált hozó súlyos testi sérítés emén három hónapi fogházbüntetésre ítélte Rigó Jánost, azonban a büntetés végrehajtását az enyhítő körülményekre való tekintettel felfüggesztette.

Ujabb botrány történt a pesti éjszakában

tegnap éjjel, amikor a Práter utca és Gölva utca sarkán Vidék István őrnagy és dr. Kovács Lajos egy fiatalemberekből álló társaságban találkoztak, amelynek egyik tagja gyufát kért tőlük. Majd mindannyian rájuk támadtak, leteperték őket, de a megtámadottak segélykiáltására rendőrök siettek a helyszínre és erre a fiatalemberek, számszerint ötven, elmenekültek. A rendőrök üldözöbe vették a támadókat és valamennyit elfogták. Az öt fiatalembereket pedig Szekalis János szobafestőt, Raneckit Endre, Tóth László, Máté István és Polányi Lajos kocsisokat előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették őket. Ugyanakkor őrizetbe vették Kutli Károly szöngyütcsei vendéglőt, aki a fiatalembereket a támadásra biztatta.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

Amelyek megkegyezését a bizottság Apponyi Albert grófra bista.

dára való szövetkezés, hatóság elleni erőszak, gyujtotgatásra való szövetkezés és igazság címen. A zsalogerségi törvények 1923 elején tartotta meg a tárgyalást és megállapította, hogy a vádlottak tagadásával szemben a terhelt tanuk vallomása ellentmondó, Székely Béla volt hírlapíró, Nébel József szerelő, Hefter Miksa magánhivatalnok, Sebök Béla elektrotechnikus, Hirling Endre szabósegéd, Szalay Gyula lakatossegéd, Andorka Dezső tisztviselő és Wortman Emil kerekedősegédet fölmentette. Az elsőfoku bíróság ítélete óta a nyolc vádlott közül hatar már kikerült a zsalogerségi internálótáborból és közülük ma már csak ketten maradtak ott: Andorka Dezső és Wortman Emil. Az ügyés főlebbezése folytán került az ügy a győri ítélőtábla elé. A Tábla elrendelte az összes vádlottak megjelenését. Wortman Emil megvaslára horkát a tárgyalásra, Andorka Dezsőt azonban nem vezették elő. A tárgyalás megnyitása után az elnök felolvasta a zsalogerségi internálótábor parancsnokának a sürgönyét, amelyet a Táblához intézett. A távirat így szólt:

"Andorka Dezső internált tegnap este rebéllis és lázító magatartást tanusított és onnantól fegyverhasználatot provokált. Előállítása nem történteik meg."

Az ügyés Andorka távollétében is indítványozta a tárgyalás megtartását és ehhez az indítványhoz a vádlottak védője, Nagy Mihály dr. ügyvéd is hozzájárult. A tárgyaláson a nyomozás iratait ismertettk és a védelem kérésére felolvasták Patkó János csendőrszínhelyettes vallomását is. Ez a vallomás az egyik terhelt tanu, Garai Manó volt internáltá vonatkozott. A csendőrszínhelyettes előadta, hogy Garai több ízben bement hozzá, hízelgett neki, kezelt szökölta, hogy kedvezményeket eszközöljön ki és a kedvezményeket cserében megígérte, hogy beszeg lesz. Proch alezredes, a tábor parancsnoka, vallomásában egy másik terhelt tanuról, Szabó Kálmán volt jegyzőről, aki szintén az internálótáborban volt, elmondotta, hogy amikor Bethlen István gróf miniszterelnök és Ráday Geórgy gróf volt belügyminiszter megítogatták a zsalogerségi internálótábor, a látogatás alkalmával Ráday Geórgy Proch alezredes jelenlétében fölsimerte Szabó Kálmánban azt az embert, aki egyszer ellopja a belügyminiszter aktájának. Az írók ismertetése után a Tábla meg-



**NEW YORK HAMBURG**

**UNITED AMERICAN LINES**  
JOINT SERVICE WITH HAMBURG AMERICAN LINE  
A LEGROVIEVETT UTASOKNAK MAGYARORSZÁGBA Indulás minden héten a 16-ik napján, North River, 46-ik utca, New York, a luxus hajókon: "Reliance", "Albert Ballin" és "Deutschland".  
I. II. III. osztály utasok: 3-ik oszt. 110.00 Hamburgtól 4-ik oszt. 100.00 Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. 120.00 Hamburgtól 4-ik oszt. 110.00 Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon helyi ügyünkönkhöz, vagy  
The Royal Mail Steam Packet Co. 20 Broadway, New York City

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók

**ROYAL MAIL**  
A magyar kormány által engedélyezett kivándorlóhajók  
NEW YORK ÉS HAMBURG kőszől. új nagy, pompás "OT" hajókkal — Minden kabinban modern. Gyakori indulás.  
"Ohio", "Ora", "Orduna", "Orbita", "ARAB", "EUROPABŐL": 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
EUROPABŐL: 3-ik oszt. Hamburgtól 4-ik oszt. Budapestig  
Csupa elkülönített kabinok a harmadik osztályon.  
Fontos! A késedelemesen jegyet vásárolni európai rezonán részére. Az uti kódsz. Jultus 1-én meggyűlik. Felvilágosításért forduljon hely



KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKÁT KERES... ELADÓ KÁKASOK 20 szög... HAZASÁGI HIRDETESEK...

MUNKÁT NYER - PÉRFI... MASINISZTÁT... T. H. BROOKS & CO.

MOLDEREK... BULL MALLEABLE CO... KERESEK 50 munkát...

Cukorrépa farma... MAGYOS vagy családok embereik...

W. R. MATHEWS... Mt. Clemens, Mich.

BUTCHER SEGÉD... MUNKÁT NYER - NŐ...

MAGYOS ember közporka... 35 ÉVES MAGYOS ember keres...

GYESEN LEANY kerestetik... TÁRS KERESTETIK...

ELADÓ HÁZAK... Arverésen megvett HÁZAK...

BUTOROZOTT SZOBÁK... BUTOROZOTT SZOBÁK... KÖZÖNSÉGTARTÓ butorított szoba...

BÁNYÁSZOK... MAGAS A SZEN, ELEG JO A TAPJA... IGY KERESNEK MAGYAR BÁNYÁSOK TIT:

LAKÁSI KERES... KERESTETÉS... NISZTOR ANTAL (Tóni) Bukovina...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ CLEVELANDHÖZ... ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

PATENTOK... INGYEN... A. M. WILSON, Inc.

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

KONZULI KERESTETÉSEK... Cleveland, O., Pápaszer; Budaházi...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ CLEVELANDHÖZ... ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ CLEVELANDHÖZ... ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ CLEVELANDHÖZ... ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ CLEVELANDHÖZ... ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK...

ELADÓ FARMOK... ELADÓ TELKEK... NAGYON JUTANYOS...

ELADÓ TÁRGYAK... ELADÓ AUTOMOBILOK... HASZNÁLT FORDOK...

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK... OKTATÁS...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

ELADÓ HÁZAK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ BIRTOKOK...

NO. 166. SZÁM.

MEGSZÜNT VILÁGBIR... Az elnök st. louis-i beszédét az Egyesült Államok...

WASHINGTON... vezet Harding elnök... zetekről itélőbiróság...

A st. louis-i beszéd... megváltoztatás... az elnök ennek során...

Mindez most történt... is a republikánus vez... vezető sajtóorgánján...

Az egységes republikánus tábor... Harding elnök st. louis-i beszédét...

A republikánus párt... ben nemcsak azt veszi... hogy a világbíróság...

Most már egészen... az érdekes vita lesz... szenátusban. A győzelem...

A PINCERNŐKÉ G... HALALA CHICAGO... CHICAGO, jul. 16. Elsie Campbell éterem...

CHICAGO, jul. 16. Elsie Campbell éterem... kiesett egy Drexel...

ERDELYIEK SZIVES FIGYELMÉBE.

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

Megjelent Amerikában az "Erdélyi Magyar Könyvesháza" című...

FELTALÁLÓK!

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

Ha van találmánya, vagy a dolgot... azonos körül. Nyitva este és vasárnap...

ERTESTITES.

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

ERTESTITES.

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

ERTESTITES.

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

ERTESTITES.

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

ERTESTITES.

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...

Coatsville, Pa. előfizetőinket... Barrois nyoszorgó és hangos fogcsikorgatás...